
Debreczen, 1902. I. évfolyam, 12. szám. Szombat, április 5.

SZABADSÁG
aJuiv* ■<**** H/.vfc>^4wieaeaaBaBB*(MM9aaB

Elicfizetési árak : Helyben : '/« évre 3 kor 
Egészévre 1- kor; Vidéken : V, évre 5 kor ; 
Egészévre 2U kor. Egyes szám ára 4 fillér.

POLITIKAI IAPILAP.
Felelős sze sztő:

Szundy ároly

Az 1848: XX. tőrvényezikk.
ISz.) A magyar protestáns egyházak 
legaktuálisabb ügye ma, az 1848. évi 
XX. t.-czikk végrehajtásának kér­
dése.

Az ország minden részéből fel­
emelték szavukat az egyházak, egy­
házai egy ék, egyházkerü 1 etek, hogy 
az a tőrvényezikk, mely az összes 
egyházi szükségleteknek állami ja­
vakból való fedezését mondja ki 
mielőbb megvalósuljon ; ki egészen 

ki a méltányosságnak megfelelő 
módon kívánván azt.

Bármennyire is ellene vagyunk 
a felekezeti exclusivitásnak, rideg- 
korlátok közzé való elzárkozottság- 
nak; ez elől a kérdés elől mégsem 
térhetünk ki.

Ha átlapozzuk hazánk történel­
mének, sok helyen véres hetükkel 
irt könyvét, nagyon sok esetben ta­
pasztaljuk azt, hogy a magyar pro­
testantizmusnak az állam fenntar­
tásában igen nagy része volt.

Erős küzdelmekben, a hol nem­
zeti létünk, nyelvünk, államiságunk 
forgott koczkán, mindenütt ott talál­
tuk a protestantizmus megmentő 
közbelépését.

8 ez az egyház ma a szó teljes 
érteimében a legnagyobb nélkülözé­
sek között élv a legteljesebb szük­
ségben nyomorog az anyagiakat ille­
tőleg.

Az óriási egyházi adó. a mely 
az állami adónak néhol 120 130
% - át is kiteszi, elöhb-utóbb végve­
szélybe dönti a protestantizmust.

Hat hálátlanság lenne a nem- 
I zettöl. ha nem róná le az elismerés 
I adóját azzal a felekezetid szemben, 

a mely n múltban olyan megbecsül- 
I hetetlen szolgálatokat t ,tt részére.

Ha tovább nézné azt, hogy mint 
I züllenek szét annak alkotó részei.

Az államnak kötelessége ki­
nyújtani a segítő kezet. Ezt a teI- 

I fogást Széli Kálmán miniszterelnök 
I is osztja s mint az elmúlt év folya­

mán adott alkalommal kijelentette, 
el ismeri a kívánalmak jogos voltát 
s igyekezni fog, hogy a valóban 
tartbatlan állapoton a törvénynek 

lehetőségig vuló — fokoza­
ss keresztülvitele által segítve le­
gyen.
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Széll Kálmánu I ez a kijelen­
tése teljesen nyugo déliét minden­
kit. Az utóbbi éx' Írben tetemes 
segélyekben része. !t már a két 
protestáns felekezet z állam részé­
ről s ha a törvény in zás megállapít 
egy akkora, évi álla > hozzájárulást, 
a mellyel a két fi 
megszűnnek, a térin 
lejeid) száll bizonyár; 
a panasz hangja, 
miniszterelnök ígérete 
fog történni.

A képviselőiül/, 
egészét képviseli 
értelmüleg hozza ne 
a valóban méltányo 
kében.

Az 1848 : XX. 
végrehajtása azoi 
ezé Íja egyetlen la­
kozó politikusnak, 
házi embernek sem. 
tás ez, a melynek 
ban tapasztaltuk — n 
tantizmusnak józana !) elemi 
tak ellen.

Fanatikus jelszax ukat hangoz­
tatni mindenkinek módjában áll mind­
addig a mig egy nemzet belbékéjét 
meg nem bontják velük. A midőn 
azonban erre a térre megy át a 
dolog végét kell vetni annak.

Az 1848. XX. t. ezikk szelle­
mében való állami hozzájárulás nem­
zeti kötelesség ; a betüszerint való 
végrehajtás azonban testvér liar- 
ezot idézne elő.

A tőrvényezikk egyik pontja a 
sorok között tartalmazza a seculari- 
záeziót, vagyis az egyházi javak ál­
lamivá tételét.

Vájjon meggondolták e az ille­
tékesek azt, hogy régi féltett kin­
cseik. főiskoláik vágyó mii, s legtel­
jesebb autonómiájukról kellene ez 
esetben a jog termászetes s meg­
dönthetien követelményeiből kifo­
lyólag lemondani ; nem is szólva 
arról, hogy újra előidéznék Magyar- 
országon a testvér háborúk korát.

Ezeknek az állapotoknak nem 
szabad bekövetkezni.

8 mi bízunk is abban, hogy mig 
egyrészről a nemzet megteszi köte­
lességét a protestáns felekezetid 
szemben a törx'ényczik szellemében 
való intézkedés által, addig a ma­
i-var nrotestantizmus meggondolt s

Szerkesztőség Is kiadóhivatal ; Csapó-utcza 9. sz. 
Telefon : 275.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Tapasztalatokban bölcs vezetői — a 
mint a múltban is tették, maguk 
emelnek szót annak betüszerinti vég­
rehajtása ellen.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A megtámadott nagykövet.

A képviselőház mai üléséből.
- Saját tudósítónk mai üléséből.

Budapest, í!)02. ápr. 4.

\ képviselőház mai ülésének legna­
gyobb eseménye : báró Ctilice konstanti­
nápolyi nagykövet megtámadása volt.

Tlmly Kálmán, városunk egyik kép­
viselője támadta meg kuruez módon, 
megvádolva azzal, hogy a magyar érde­
keket nem hogy segítené, de elnyomja 
Konstantinápolyban.

Széli Kálmán miniszterelnök, Kos­
suth Kerenczre hivatkozva czáfolta meg 
Tlmly állításait s bizonyította be, hogy 
Calice báró nagyon is corrected járt el a 
magyar honosok ügyeiben.

A miniszterelnök tárgyilagos felvi­
lágosításait még az ellenzék is nagy ér­
deklődéssel s megnyugvással hallgatta.

Általános megelégedést keltett //<>- 
ránszky miniszter beszéde is, a mely­
ben a vita alkalmával felszólalt szóno­
kuk beszédeire válaszolt s a kívánatos 
pótlások eszközlését megígérte.

A néppárt a mai ülésen is alapos 
zavart csinált. Sándor Pált, a merkan­
tilista képviselői igyekezték lehurrogni— 
a mi azonban persze gyengén sikerült.

Elnök : gróf Apponyi Albert.
Kissebb jelentőségű elnöki bejelen­

tések után a kereskedelemügyi tárcza 
rész Idus t árgyalását folytatják.

Az iparfejlesztés tételénél
Kaidu I mre szólalt lel. A lel vidék 

iparáról beszelt. A felvidék azé lesz, aki 
meuTeremti iparát. Nemzetiségi szempont­
ig,! szükséges olt ipart teremtenünk, hogy 
a ,-suli-tót szövetkezel tőkét, legyűrjük. 
P >111 ivja a kormány és a Ház figyelmét, 

y a, cseh tőke iuily nagy mértékben 
111 fi k diiik már a felvidéki tót súg között. 
Ipari szakiskolákat kell a felvidéken te­
remteni. A tételt elfogadja. (Helyeslés a 
jobboldalon.

Bartha Ferenc/: kevesli az. iparfej-
lesztésre forclitotl költségelőirányzatokat, 
akkor, midőn Ausztria csaknem kötszer 
aiuivit fordít reá. Iparunk lejlődbctctlen-



só ti énok okául a közös vámterület. tárgya. 
A javulás töltetlen tényezőjének tartja a 
vámsorompók iclállitasát. A cseh es né­
met portékával teljesen el van árasztva 
hazánk. A kisiparon segíteni kell és azt 
hiszi, hogy legeredményesebben szövet­
kezetek szervezésével lehetne sikert te­
remteni. .X kisiparosokat a börtönmun- 
kák is sújtják. A katonai szállítások 
szintén nem válnak előnyére.

Textil iparról alig lehet szó ha­
zánkban az export hatalmas számará­
nyaival szemben. Statisztikai adatokat 
sorol fel az egyes európai államok ex­
portját illetőleg. Nálunk ez nem lote'/ik. 
A költségvetést nem fogadja el. (Helyes­
lés a szélsőbalon.

A néppárti szövetkezetek.
Sándor Pál : lluhinek tegnapi bé­

kédére akar reflektálni. Rubinok azt 
mondotta volt. hogy az ipar és keres­
kedelem csak szövetkezeti alapon iejJocl- 
hetik. Erre nézve felolvassa a szegedi 
kereskedelmi kamara múlt havi jelenté­
sét, mely a keresztény szövetkezetekről 
nem nagy elismeréssel szol.

(A néppárt zajos közbeszolasokkal 
kiseri a felolvasást. Buzáth Imre közbe 
kiált • Olvasson föl Egan munkáiból !)

Sándor Pál : Egyes fogyasztási szö­
vetkezetek csak politikai, felekezeti es 
nemzetiségi czélokat követnek. (Zaj a 
néppárton. Közbe kiáltások : Nem igaz.)
A szövetkezetek nem felelnek meg ozel- 
jaiknak, nem működnek hazafias irány­
ban. (Hosszantartó zaj a néppárton, El­
nök csenget). I'nhinek tegnapi beszedő­
ben azt állította, hogy Bécs annak köz­
pontja. Meggyőződése s tapasztalatai arra 
vezettek, hogy hatvan állíthatja ; Becs e 
tekintetben csak Kreilzer s Budapest do­
minálja. Majd hosszan vitatkozik az ag­
ráriusokkal, bírálva azoknak a maga tin­
tását. Az őrlési forgalommal behatóan i 
foglalkozik. A költségvetést minden rész­
letében elfogadja. (Helyeslés jobbról.)

Nessi Pál a nagv ipar kérdésével s 
állapotával foglalkozott. A költségvetést 
nem fogadta el.

A miniszter válaszol.

telünk is. A székelyek sokáig keleti ki­
vitelből éltek. Kisázsiaba trapézuntba 
szállították a brassói tuhpantos latiakat. 
Törökországban nem volna nehez a tér 
fontai ás Tarifa a vitással lehetne kivinni 
a magvar lisztet Odessáíól agy vissza­
foglalhatnánk pozitionkat. A konstanti­
nápolyi nagykövetségi konzulátus magyar- 
ellenes. ■ Iparunknak és diplomácziank- 
mik báró (Alice eltávolítása Konstanti­
nápolyból tenne hasznot O volt, a ki a 
magyar egyesületet eltörölte es osztrákot 
alapított helyette. Kéri a kormányt küld 
jön magyar nagykövetet, Most alkalom
van erre. _ . . ,Csernoch dános határozati javaslatá­
nak visszavonása után

A hu/, a tételt el fogant a.
()t pereznvi szünet után :
Papp József beszélt röviden a taka­

rékpénztárak ellenőrzésének kérdéséhez.
Rubinek József Sándor Padnak vála­

szul!, védve az agráriusokat.
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A miniszterelnök védelme.

Horáuszky miniszter, a vitában reszt 
vett összes szónokok megjegyzéseire vet- 
lectált. A kismarosokról szólva elös- 
meri, hogy ez ipartörvénv sok vi­
tára szorul és maga részéről rajta 
is lesz, hogy azt mielőbb reformálják 
a kis iparosok érdekében. A gyár­
iparnál a kereskedelmi kormány szem 
előtt fogja tartani azt, hogy a gyárakat 
nem a főváros közelében, de a vidéki va­
rosokban helyezett el, mert az nemzeti 
szempontból is nagy fontossággal bír.
A felvidék nyomorán, megélhetésére biz­
tosítására a felvidéken ipartelepeket fog 
elhelyezni. A mai nap folyamán figyel­
mébe ajánlott dolgokra csak akkor fog 
érdemleges választ adni, ha azokról tel­
jesen tájékozva van, rajta lesz, hogy az 
erre vonatkozó adatokat mielőbb besze­
rezze s tanulmány tárgyává tegye, ő a 
gazdasági érdekek egyetemességének fel­
karolását tartja helyesnek. (Úgy van! 
Egy vagy! jobbról.) A gazdaságnak min­
den egyes ágát egyformán kell lel karolni. 
Épen íny van az ipar és kereskedelem­
mel is. Ott is csak az egyetemes felkaro­
lás vezethet eredményre. Ajánlja a tetei 
elfogadását. (Zajos helyeslés a jobbol­
dalon).

Gróf Zichy Jenő röviden szólalt lel 
tegnapi beszédét magyarázva.

A megtámadott nagykövet.
Thaly Kálmán : Vigyázzunk a kis­

ipar nemzeti jellegére. Akkor lesz Kivi-

Széli Kálmán miniszterein.)k kelt 
ezután báró Caliee nagykövet védelmére. 
Régóta úgy ismeri (Ai/iee-í, mint az osz­
trák magyar cliplomáezia egyik érdemes 
végi tagját, miért is el nem hiszi Caliee 
báróról,' hogy ő akár kötelességmulasz­
tásból, akar a magyarok elleni ellenszenv­
ből rosszul bánna a magyar állampol­
gárok ügyeivel. Epen * Mice volt ez a 
kinek részéről magyar honosok ügye­
ben igen nagy előzekenyseget tapasztalt, 

'Hivatkozluitik Kossuth Ecrenezre e 
tekintetben a kitől egy panaszt kapott. 
Erre felvilágosítást kert külügyi minisz­
tertől Caicc kimerítő okmányszerü bi­
zonyítékokkal támogatott jelentést küldött.

Ebből a jelentésből, Kosusth is meg 
kapott, mkbnki 1*'ggyőződhetik arról, 
hogy a magyar állampolgárok a ex ei Kon­
stantinápolyban legnagyobb gondozásban 
részesülnek, újólag azon nézetének ad- 
kifejezést, hogy fel sem tételezheti, hogy 
olyan dolgok történhetek volna meg Cf*- 
li'e/.e báró alatt, minőket Tlialv fel­
hozott. , • , - 1Thaly Kálmán személyes kordesben
szóalva fel, továbbra is feutartotta állí­
tásait; kijelentvén hogy a jórészben sze­
mélyes tapasztalatok alapján beszélt._

Az ülés 2 óra 50 per ez kor ért véget.

ország kereskedelmének felvirágoztatása 
érdekében. Itt nagyban folynak a kikö­
tői munkálatok, melyeknek ezólja a kül- 
forgalom, a tengeri hatalom terjesztése. 
A kereskedő.em általában fejlődik és igen 
sokan folyamodnak üzlet-nyitási enge­
délyét.

Spanyolország.

A papok és jezsuiták hazájában 
erős mozgalom indult meg klerikális 
elemek ellen. Az E 1 d o r á d ó b a n, M ad- 
v i d városában tegnap autiklerikális gyű­
lés volt, melyen oly heves jelenetek ját­
szódtak le, hogy a rendőrbiztos kényte­
len volt az ülést feloszlatni. Minthogy 
lazítások is zavarták az ülés befolyását, a 
rendőrség hat embert letartóztatott. A 
jezsuita kolostor előtt tüntetések voltak. 
A tüntetők kövekkel dobálták meg a je­
zsuita kolostort.

Szerbia.
A „Drngn" országa mindig gondos­

kodik arról, hogy a világ ne feledkezzék 
meg róla. A belgrádi komik szenzáczió- 
kat röpít szerte heten kint, melyeknek 
legtöbbje a tróniöröklés kérdésével kap­
csolatos. Ez a kérdés azonban már rég 
megoldatott, s daczara a folytonos híresz­
teléseknek, ma senki nem veszi komo­
lyan az ügyet. Most mégis k unoly és 
országot-érdeklő h irt hoz a tavi ró. Esze­
rint \ iné s, a most mii miniszterelnök 
még c hó közepén beadja lemondását s 
helyét E a sies foglalja el. P as i c s a 
most uralmon levő partok, vagyis radi­
kal isok es haladok , uejai km.ül aiakitja 
meg az uj kabinetet.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS
a

SZABADSÁG

A NAGY VILÁGBÓL.
Angol-bur háború.

Edvárd király, angol király csak 
most jött tudatára annak, hogy milyen 
áldatlan dolgot miveitek és 1 oly tatnak 
hadvezérei I télafri kában. B ro dr i c k 
külügyminiszter ugyanis újabb jelentést 
tett a liarcztéren elesettekről. Ív jelentés 
szerint az idén mintegy k é t ez c r tisz­
tet és li a r m i n c z e z e r katonát vesz­
tettek az angolok. K i teli ener nap­
fényre jutott kegyetlenkedései pedig va­
lósággal megdöbbentették az uralkodót. 
Angol politikai körökben erősen tartja 
magát az a nézett, hogy Anglia újabban 
észlelhető forgalom csökkenések végoka 
okozta kimerültségben keresendő.

Argentina.
Már jeleztük, hogy Dél-Amerika 

egyik leghatalmasabb állama, Argentina, 
újabban mindent elkövet tengeri hatal­
mának emelésére. Az ország második 
fővái osában, M o ntevideoba n ész­
lelhető különösen az erős felbuzdulás az

tu

i ■

itikai napi mura.
Bizalommal fordulunk a közöuseg- 

hez, midőn pályafutásunkat nmgK'zdjük. 
Kérjük azt a támogatást, a mely nélkül 
elvégeznünk lehetetlen a magunkra vil­
láit nagy munkát.

E támogatással szemben összes 
eszünkkel, legteljesebb igyekezetünkkel le­
szünk rajta, hogy a „Szabadság"'-bau 
olyan lapot nyújtsunk, mely előfizetőink 
minden igényét kilógja elégíteni.

A „Szabadság" állandó tudósítót 
tart a fővárosban, az ország főbb vámsai­
ban ; összeköttetésben van politikai éle­
tünk vezérférfiaival.

Hírszolgálata megbízható, pontos es 
kimerítő, nagy figyelmet fordít, a városi, 
megvei ügyekre, közgazdasági érdekekre, 
színházi, művészeti es irodalmi kerde- 

1 sekre s egyáltalában a közélet minden 
megnyilvánulására.

íxumolv és mégis elevenen szerkesz­
tett lapot akarunk adni a „Szabadsági­
ban olvasóink kezelje. A

„Szabadság"
helyben, házhoz hordva korán reggel:

egv negyed évre : 3 korona; 
egész évre ; 12 korona 

.... go'v negved évre; 5 korona
vidékén : ei,,-.sz ,-vre : 20 korona

Egyesszám ára : 4 fillér
Előfizethetni: a kiadóiul atulban.

(Csapó u. 9.) Telvgdy K. utóda es 
László Albert debreezeui könyvkereske­
désében, vidéken pedig a postahivatalok 
utján.
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Közgyűlés előtt.
Tanácsülés a városházán.

— Saját tudósítónktól.
Debreczen város tanác-sa teljes ülést 

tartott tegnap délelőtt Puky Dyula főis­
pán elnöklete alatt. A tanács a Ao/gji 
lééi tárgyuk előkészítésévé toglnlk - 
zott, az egyes bizottságok javaslata

A tanácsülés, melyen teljes szam­
bán megjelentek a tanácstagok — tudo­
másul vette a polgármester rendes hav 
jelentését, mely ezúttal fontosabb dolgot 
nem tartalmazott.

Komlóssy Arthur főjegyző 
jesztésére, a tanács hozzájut ml 
hogy a közgyűlés meghívja az 
polgármestereit városunkba, bog; 
évben itt tartsák meg országos nagy­
gyűlésüket, Ez a kongresszus annyival 
is fontosabb, mert főtárgya a szabad ki­
rályi városok számára alkotandó külön 
törvényjavaslatok megvitatására és ezek­
nek a törvényalkotó testülettől való ké­
relmezésé lesz.

A guti iparvasut ügye.
A múlt 1901-dik évi november hó­

ban tartott bizottsági közgyűlés határo­
zatot hozott, mely szerint felhatalmaz- 
tatott a városi tanács, hogy Steinberger 
Gyulától az ő kizárólagos tulajdonát ké­
pező guti vasutját minden tartozékaival, 
úgy ahogy az ma áll, 100,000 koronáért

egyszersmind kimondatott 
az is, hogy ezen erdei vasút megszerzé­
sére, folytatólagos kiépítésére és üzem­
ben tartására 228000 korona sorozhassák 
azon szükségletek közzé, melyeknek fe­
dezéséről együttesen egy kölcsön kereté­
ben lesz gondoskodva. Addig pedig 
inig ezen kölcsön létesíthető lesz, ■ ki­
mondatott, hogy az nj vonalszakasz kié­
pítésének költségeire használtassuk, fel a 
házipénztárnál levői takarékpénztári kön> 
vekben kezelt 0S> ki 1. kor 02 fillért kitevő 
készpénz — - oly világos kikötéssel, hogy 
ezen összeg az említett kölcsön (elvé­
tele után a házipénztárnak azonnal vis­
szatérítendő lesz. — Őri Mihály és tár­
sai bizottsági tagok ezen közgyűlési ha­
tározatot megfelebbezték ; a belügymi­
niszter azonban a fel ebhez es elutasításá­
val, a határozatot helybenhagyta; a va­
sútnak ±28000 kor. előirányzott költség­
gel tervezett kiépítésére és ezen költsé­
geknek egy tervezett nagykölcsönből 
való fedezésére vonatkozó részét pedig 
függőben hagyta s csak akkor határoz, 
ha a vasút kiépítése és a költségek 
fedezése közgyűlési határozat tárgyát 
képezi.

A tanács a közgyűlésnek a vasút 
mielőbbi kiépitését javasolja, a mi a 
sürgős szükségre való tekintettel lelőtte 
kívánatos is.

Szökés a honvédlaktanyából.
A számvivő őrmester bűne.

— Saját tudósítónktól. —
Bjabb részletek.

Tegnapi számunkban részletesen be­
számoltunk a honvédlaktanya szenzáczió- 
járól — Schön féld Emil számvivő őrmes­
ter bűnéről. A megszökött altiszt ügyé­
ben a mai napon újabb fordulatról ve­
szünk hírt, mely úgy lehet teljesen uj 
mederbe tereli a vizsgálatot.

Megszöktetett feleség.
Levelet kaptunk a tegnapi 'postával, 

mely arról emlékezik, hogy a sikkasztó 
őrmester nem maga küldte vissza Buda­
pestre a fiatal asszonyt, hanem egy ezi­
vil házibarát szöktette meg. A bűnös 
szerelem régibb keletű, fővárosi ismeret­
ség, mely itt Debreczenben folytatódott 
s elég csattanósan végződött.

Schönfeldet bűne elkövetésére erő­
sen befolyásolta a feleség hűtlensége is 
és ismerősei kétségbe vonják, hogy ep 
elmével követte volna el a vissza­
éléseket.

A hadbíróság előtt.
A letartóztatott szökevény börtöné­

ben várja immár az ítéletet. Gyanús ma­
gaviseleté és gyakori önkivúli állapéin 
orvosi megfigyelést provokáltak, de szak­
orvosi vélemény szerint a baj éppenség­
gel nem komor természetű — Schönfeld 
egyszerűen szimulál.

Tegnap újból kihalgatták és töre­
delmesen vallott.

— Miért követte el a sikkasz­
tást ? — kérdek tőle.

Az asszony a megmondhatója !
— felelt a fogoly.

A hadbíróság rövidesen Ítélkezni 
fog a dezentor felett. Az Ítélet iránt ka­
tonakörökben érthető az érdeklődés.

lapunkat fogják kapni. Szives tájé­
koztatóul és a félreértések kikerü­
lése végett közöljük, hogy lapunk a 
D. Friss Újsággal, illetve az azt kiadó 
Csokonai-nyomdával semminemű el­
számolási viszonyban nincs és a kik 
f. évi ápr. 1-től kezdve a Friss Új­
ságra előfizettek, azoknak a befize­
tett összeg-eket a Csokonai nyomda 
készségesen visszaszolgáltatja.

Kinevezések. A debreczeni kir. ítélő­
tábla elnöke Oláh Lajos joggyakorno­
kot és Dr. F e k e t e Jenő szatm a r- 
n é m e t h i i lakos ügyvédjelöltet ítélő­
táblánk kerületébe díjtalan joggyakor­
nokká nevezte ki.

Áthelyezés. A magyar királyi pénz­
ügyminiszter Szappanos Kálmánt, 
a (1 e b r e e zeni kir. pénzügyigazga­
tóság számvizsgálóját D e é s r e helyezte 
át. S z a j) p a n őst egyúttal a d e ó s i 
számvevőség vezetésével is megbízta a 
miniszter.

Közigazgatási bizottsági ülések. D e i>-
r e c z en szab. kir. város közigazgatási 
bizottsága ma, április ötödikén, délután 
3 órakor tartja Puky Gyula, főispán 
elnöklete alatt rendes havi ülését. — 
H aj d u vármegye közigazgatási bi­
zottsága c hó 14-én ül össze.

NAPI HÍREK.
Viszontlátás.

Egyébb ügyek.
A 3(10 ezer koronás függő kölcsönre 

vonatkozólag javasolja a tanács, hogy a 
közgyűlés egy évre újból /los.sza- 
bitsn meg.

Kisebb ügyek letárgyalása után a 
tanács hozzájárult a jogi és pénzügyi 
bizottságnak tegnapelőtt hozott és áltá­
lunk már ismertetett ama határozatához, 
hogy a belügyminiszter által megsemmi­
sített múlt esztendei közgyűlési határo­
zatra vonatkozólag, mely a városi es 
gyámpénzek elhelyezését kifogásolja 
uj szavazás rendeltessék el.

A tanácsülést ma délelőtt tiz órakor 
folytatják.

Ha a józan kor idején
Majd 'össze jövünk te meg én,
S be fognak egymásnak mutatni ;
Nem is fogunk azon mulatni.
Mert annak ez a rendje-módja.
Bolond a szív, mely azt dobogja: 
Ismerlek régen; dobbanásom 
Volt az én bemutatkozásom . . •
Nem emlékszünk sem én, te sem 
S mint két vadonat idegen 
Örülünk illőn a szerencsén, , .
— Ali, eddig nem is volt szerencsém .

likolth.

Naptár. Április .T: Protestáns : DMor : R. 
kath. Vincze ; (litr. katli. iSíkon \ Izraelita. , cm

X ea tanácsülés délelőtt tiz órakor a városházán.
Közigazgatási bizottsági ule» délután 

órakor a városházán.

Olvasóinkhoz. Mint érte 
lapunk t. olvasói közül többen, kik 
annak idején a ,Debreczeni Friss 
Újságot“ járatták és arra előfizetési 
dijaikat f. évi ápr. 1-től számítva 
beküldőitek, abban a nézetben van­
nak, hogy a megszűnt I). Friss 
ságra szóló előfizetési fejében a mi

Némcthy Lajos utóda. Néhai X é m e- 
th y Lajosnak, a nagy debreczeni 
lelkész és egyházi férfiúnak elhunytéval 
megüresedett a reformátusok egyik lel- 
készi állása. Ennek betöltésére igen so­
kan fognak pályázni, sőt néhány lelkész 
már be is adta kérvényét. A jelöltek 
sorából öt jelesebb férfi neve válik ki. 
Szel e György b a k o n s z v g i lelkész 
az első, kiről mindenki tudja Debre­
czenben, hogy aranyszájn prédikátor. 
Es valószínű, hogy a választási harcá­
ból az ő neve kerül ki diadalmasan. Je­
lölve van S z a b öles k a Mihály t e- 
m e s v á r i lelkész is, az országos nevű 
poéta lapunk kiváló munkatársa, ki azon­
ban aligha vállalna el a kitüntető meg­
tiszteltetést, mert T e m e s v á rótt oly 
nemes misszió vár az ő hivatott lelki­
pásztorkodására, melyet az ország leg- 

! jövedelmezőbb egyházával sem hajlanao 
I fvloscrélni. Hogy megválasztása mekkora 
1 erőssége és dísze lenne a debt e- 
I ezen! egyháznak — arról külön szólni 

szinte fölösleges, Jelölve \annak ima 
,1 á nossy Zoltán, a s á m s o n i ref. 
hívek derék, kuruez magyar papja.
1 )r. B a r t ó k J c n ő n y i r e g y b á z i 
lelkész, ki egyházi beszédei révén szer­
zett magának jó nevet, és llly é s 
Emire. A választás, esetleg a meghívás 
valószínűleg a májusi egyházkerületi gyű­
lés tárgysorozatában fog szerepelni.

Ügyvédi kamaránk a parlament előtt.
A d c brcezeni ügyvédi kamara Tud­
valevőleg elhatározta, hogy a múlt havi 
közgyűlés által jóváhagyott évijeién- 
tését, melv az ügyvédi rendtartás re­
formjára vonatkozó indítványokat tartal­
maz. kísérőlevél kapcsán, s a város három 
országgyűlési képviselője utján felterjeszti 
a parlament mindkét háza elé. Ív 
határozatnak megfelelőig már kézbesítet­
ték képviselőinknek a kísérőlevéllel ella-
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toll jelentéseket. Dr. B a k o n y i Smmn 
a 11. kerület országos képviselője a jövő 
hét folyamán az igazságügyi budget tár­
gyalásánál felszólal s beszédében ki fog 
térni a kamara évi jelentésére is.

Az idei adó íelszólamlási bizottság.
Az egyenes adó Íelszólamlási bizottság 
tagjait”ez évre már kinevezték a belügyi 
és pénzügyminiszterek. S z é l 1_ Ivabmm 
belügyminiszter a bizottság elnökéül Ívom­
lós sy Dezsőt, alelnökéül Dal m y Lász­
lót, L u k á e s László pénzügyminiszter 
a bizottság rendes tagjaiul Dal m y aisz- 
lót és Sz c n t k i r á 1 y i '1 ivadaid, pót­
tagokul pedig Tóth Kálmán ipartestületi 
elnököt és Kisebbéin ignáczot ne­
vezte ki. A megye és a város a legköze­
lebb tartandó törvényhatósági bizottsági 
ülésen fognak élni azon jogukkal, bogi 
a bizottságba két rendes és két poBago 
válaszúnak. Ily.nődön a felszolamlasi bi­
zottság a jövő hó folyamán teljesen meg­
alakul.

Molnár Jenőt igazolták. \ árosunk 
fiának, M o 1 n á r Jenő dr. s ze n lesi 
országos képviselőnek mandátumát a 
T a s n á d y-párt választói peticzióval 
támadták meg. A lx u r i a tegnap délben 
hozott, határozatával a kérvényezőket el­
utasította, s igy dr. M o 1 n-á r Jenő a 
következő ezikluson át zavartalanul lógja 
képviselni a szentesieket.

Vas Gereben dédunokái. V a s s Go- 
ebonnek, a hetvenes évek nagy Írójának 
egyik unokája hal el napokban Debre- 
ezenben a legnagyobb!) nyomorban, két 
árvát hagyva maga után Vass Gerebcn- 
reánya : R a d a k o v i c s Jolán A á r o n 
László m. kir. államvasuti ellenőrhöz 
ment férjhez. Az asszony par év mali a 
tüdővészhen meghalt. Hárem gyermeke 
maradt . Á fi r o n„ ki gyermekeit a rajon­
gásig szerette, hogy anyát kapjon mellé­
jük, jó anyát, elvett egy özvegy asszonyt: 
M át hé (lerőnét. Másiélév egyiittlét 
után Á-áron is meghalt. A három gyer­
mekre: László, Mariska és Józsefre szo- 
mosu napok következtek ezután. A kö­
zépső Mariska, férjhez ment egy gyógy­
szerészhez, a ki szintén felesége kis va­
gyonkáját clitta, elkergette az asszonyt... 
s mig ő maga egészen elzülött, felesége 
a 1 c g n a g v o b b n y o in or b a n k u- 
r ü 1 t. Hányódott élctett élt. Mostoha 
anyja nem segélyezte, bárha A á r o n 
után mintegy UiOO korona penziót húzott 
s azonkívül ő is vagyonos asszony. A 
másik asszony legutóbb Debreczenben 
egy csizmadiánál húzta meg magát. A 
sok nélkülözés, a nyomor, a jobb sorshoz 
szokottt asszonyt a sírba vitte. Két kis 
árvája most is a csizmadiánál van Aáron- 
nénak fivérei, a huszonkétéves László, 
matróz Fiúméban, a tizenhat eves 
József, bádogos tanoncz. László legutóbb 
a Máv-hoz fordult állásért, mert bete­
ges, gyenge s nem bírja a nehéz tenge­
rész életet.

A ..Csokonai“ Kör felolvasó ülése. A
Csokonai-Köv, mely újabb időben i mri 
buzgón ápolgatja kulturális ezeljsít, meg 
e hó első felében felolvasó ülést tart, mely 
egyúttal be is zárja a felolvasó ulesek 
idei cziklusát. A jelzett ülés programm- 
júmik különös érdekessége lesz az a tel 
olvasás, melvet Dr. T ü d ő s János, a 
Csokonai-lvür főtitkára tart délvidéki út­
járól. Farkas Imre, városunk ismert 
nevű poétája néhány újabb költeményét 
mutatja be. A programmot a fenti két 
ponton kívül ének- és zeneszámok teszik 
változatossá.

Tisztuiitás Nyíregyházán. 1 egnapelőtt 
közgyűlése volt N y i r e g y h A z a varo­
sának, melyen cgyszersmint a tisztujitas 
is megtörtént. A gazdasági é* katonaiigj j 
osztály vezetőjévé B al 1 a Benőt; árvaszeki 
ülnöknek G ó c z y Gézát: közgyámnak 
Szex tv Józsefet és al számvevőnek 
ifj. Jóba Eleket választották meg.

A holnapi vivóakadémia. Szigeti B e- 
nedek Sándor, városunk jeles verő- 
mestere holnap délután fél három orakor 
tartja idei vivóakadémiáját. A B i k a- 
disztermében tartandó Akadémia nagyobb 
szabású lesz minden eddiginek helyarak :
I rendű támlásszék négy korona, U. 
rendű három korona, harmadrendű két 
korona, állóhely egy korona Jegye- 
k e t Sz entkir á lyi 1 ivadar, Po n g- 
v á c z Géza, R i e s z lapát es Z á d or 
Lajos üzletében lehet váltam. — A yi- 
vóversenven részt vesznek: lorn- 
c e 1 1 i Angelo, a fővárosi vivoklubmes- 
tere F r u c h er Baltazar, a M. A. . 
mestere, Berti László, a Ludoviea 
akadémia mestere, 0 r b a n Dezső, L j- 
f a 1 u s s v Gábor, B e k e s s y Béla,
S z Be n e d e k Gyula és Sándor vivo- 
mestcrek, valamint H a u p t Sándor Ar­
nold b é e s u j h e 1 v í mester. Az ama­
tőrök közül : Dr. 11 a bertcl d Ma - 
czell és S p a c z Gyula Bud a p e s t- 
ről Lnnbucli Oszkár Bécsuj- 
h t. i y bő 1. L i pc sey Márton es Ív ol- 
e s (' v Ákos helyből.

Elhalasztott hangverseny. Folg á r i
K erek p á r o s E g y 1 e t ina estere 
hirdetett házi estélyét és hang versenyét 
keddre e hó 8-ára halasztotta el. Ennek , 
oka az, hogy a színház azon tagjai, kik 
a hangversenyen leendő közreműködésü­
ket megígérték, a repertoár megváltozása 
következtében a színházi előadáson lesz­
nek elfoglalva.

Átirat a Kossuth-Szobor ügyében. He-
vesvármegve folyó évi márczius ho 17-en 
tartott üléséből felíratott intézett a kép vi­
selőházhoz, melyben Kossuth Lajos 
szobrának minél előbbi fölállítását sürgeti. 

X föiiratott megküldte a közgyűlés az 
összes törvényhatóságoknak s az ma ér­
kezett meg D o b r e c z e n városához es 
Ha j du v á r m e g y é h c z is.

A kereskedő iíjak dalkörének köz- 
gyüláse. Teunap este tartotta a kereskedő 
ifjak dalköre első évi közgyűlését a ta­
gúk élénk részvételével. _ Az elnöki meg­
nyitó után az évi jelentést olvasta lel a 
jegyző, melyet elfogadtak. A zárszáma­
dások felolvasása után a tisztikart vá­
lasztották men. Elnök lett köz tel kiál­
tással s o m o s s y László eddigi elnök, 
kinek mull évi buzgómüködóséért jegy­

zőkönyvi köszönetét szavaztak. I gyveze- 
tőnek E r de 1 y i Istvánt, első jegyző­
nek Bar ra Gyulát, másod jegyzőnek 
S z ii e s Gusztávot választották meg s 
az utóbbit egyszersmind a gazdái teen­
dők ideglenes vezetésével is megbízták. 
Fénztárnokká S z e p o Lajost, ellenőrré 
KeméryM. Gyulát, karnagya K e 1- 
I e r Sándort választotta meg a közgyű­
lés A választmány a következő kép 
alakult meg. A pártoló tagok közül :
F ekete Miklós, Lukács \ ihnos es 
Hege d ü s Sándor. A működők közül :
K u le s á r Gyula, Z enge vald Gyula,
U ra i Vilmos, K á I m á n Lajos, L c- 
m e r Márton, G r o s ko György. A d- 
ler Henrik. Schvartz _Dezső és 
K c m ó r v ál. Gyula. 1 ottagokku .
S z e p esi 1 tezsőt és S. S z a b ó Sán­
dort választotta meg.

Az első térzene. Az államvasutak 
helybeli gépjavító műhelyében fennálló 
Egyetértés“ önképző egyesület választ­

mánya elhatározta, hogy az egyesület ze­
nekara uz enyhe tavaszi napok bealtaval 
a város alkalmas helyein időn kint térze­
nét ad. E szép tervhez S i in o n ff y 
Imre kir. tanácsos, polgármester is 
belegyezését adván, az első ily térzene 
holnap vasárnap délelőtt 11 órakor lesz 
a városháza előtt a következő műsorral:
l. ) Induló. 2.) Kélcr Béla : Rákóczy
nyitány. 3.) Z i eh r o r : 1)imamondák
(Keringő) 4.) Erkel: Bánk bán (részlet; 
5. 1 n d u 1 ó.

Halálozások. A tegnapi nap folyamán 
a következő halálozások történtek Deb­
reczenben : Vet li ő 1 mrc So eves timái, 
özv. Környey Ferenczné (17 éves. magán- 
zónő, M eiste rovits József ^42 éves 
géplakatos, Fehér Sándomó 31 éves 
háztartásbeli, Berke s z István <9 ó\cs 
napszámos, N agy Ferencz 4 eves gyer­
mek, özv. Fa pp Istvánná 7o eves sze­
gényházi ápolt, Szabó János 25 éves 
napszámos.

,A Párisi Divat áruházában“ a
m. kir topost a mellett. Tavaszi 
u j cl o n s á g o k ! meglepő választék­
ban érkeztek. Kabátok, Angol Gal­
lérok, IAllétok, Bluozok, Díszített 
női Kalapok, Napernyők, Gyermek 
és Hány ruhácskákban és felöltők­
ben 2 évestől egész 14 évesig re­
mek különlegességek.

Értesítés. Debreczen város n. é. kö­
zönségének tisztelettel hozom becses tu­
domására, hogy a nagyerdei vendéglő 
bérletétől megváltam, s most már min­
den tevékenységemet kizárólag a 1 héber­
jeié söresai nők üzletemnek szentelem. 
Legfőbb törekvésem lesz, hogy kitűnő 
ételek, tisztán kezelt italok, pontos ki­
szolgálással teurem magamat még in­
kább érdemessé" a n. é. közönség becses 
támogatására. Szives pártfogásukat to­
vábbra is kérve, maradtam tisztelettel : 
Márkus Jenő, vendéglős.

x. Örvendetes jelenség, hogy reklám 
mai si Ián várul nem lehet a forgalomban 
állandóan megtartani, mert a közönség 
inni tel világosodul t saga mellett egyedül 
csak a jó áru érvényesülhet. Erre támasz­
kodva mint tősg yökeres imig;vtu' gj 
ajánlottam a legújabb tranczia tnodszci

C zines és fehér porczellán edény, $ yi«».»*«»* 7».
mely alkalmi vételből származik, rendkívüli olcsó árban kapható.

Színes étkészlet 5 írtől feljebb. Színes ttiea készlet 2 írtől feljebb.
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szerint készített kitűnő Pármai 
szappant, mely n frissen szedett 
<>y Origód, kedves illatúval bír s egy ujabo 
módszer szerint hozzáadott bőrtinomitó 
s Qditő szerrel készítve, oly kiválói mosdó 
szappan, hogy minden külföldit háttérbe 
szőrit. Rendkívül szolid hatásánál fogva 
a' legérzékenyebb nrczbőrüek is nagy­
sikerrel használják. 1 drb. 80 fill., -1 drb.
2 ];. 20 f. Készítője : Szabó Béla gyógy­
szerész, pipere-szappangyáms Miskolezon 
Főraktár: Debreczenben Kálnai 1 Apót ur­
nái. Ugyanott kitűnő gyermek szappanom 
s más mosdó szappanaim 20 fillértől le­
felé kaphatók.

Napernyő újdonságok legnagyobb vá­
lasz/ék i>>m kaphatók Bartha Kálmán főtéri 
Üzletében melynek megtekint ősért* a me­
lyen tiszteit vevő közönséget felkori.

x. Ha pénzre szüksége van ! tessék egész 
bizalommal fordulni Iitícz Béla bank biz. 
irodájához. — Személy hitelű s hetáblá­
zandó kölcsönökre, valamint egyéb ügyekre 
vonatkozólag bárkinek ingyen és kész­
séggel ad tanácsot s felvilágosítást.

B Minthogy Takarékpénztárnál kön vvelöi 
minőségben 7 éven át működött ; nagy- 
gyakorlattal bir az általa felvett kölcsön- 
ügyeknek, legelőnyösebb feltételek mel­
letti biztos elintézésére. — Tudatja to­
vábbá a n. é. közönséggel, hogy czidcig 
legolcsóbb pénz : Földbirtokra 4 %, Bér­
házakra 4V* — ö %. Zálog-levelek ez 
évszakban értékesíthetők legjobban. — 
Tisztelet-dija csakis n kölcsön ki esz­
közlése után fizetendő !

Tőkepénzes uruk b. ezimet kéri ! 
Irodája: Debreczen, Hunyadi u. 19. (volt 
Kisvárad, vasút utcza) az épület középső 
részében.

X A hölgyeknek mindig nagy gondot 
okoz a toaletté, ennek egyik legfőbb kel­
léke a mell fűző (mieder), mely széppé, 
plasztikussá teszi a termetet, még azok­
nál is, kiknél a szabályos forma nem 
adatott meg. Önök azt hiszik, hogy ezt 
bárminő fűzővel elérhetik ? Nem. Azon ( 
külföldről beözönlő fűzők ncnVhogy csi­
nossá tennék a termetet, de egészségi ’ 
szempontból ártalmasak. Orvosi vélemény j 
szerint ezek a testhez szabálytalanul si- I 
múlnak és igy meggátolják a vérkerin­
gést, amelyből leggyakrabban a legna­
gyobb betegségek származhatnak. Fz.t cl 
kerülhetjük és a külföldre sem küldjük 
pénzünket. Van Debreczenben Goldstein 
Karolinának (főtér, Biodorman palota) 
egy kitünően berendezett mell fűző (min­
der) gyára, a hol csak mérték szerint 
készülnek a mell fűzők ; tehát egészségi 
szempontból teljesen megfelelnek az or­
vosi szabálynak. Különben a gyár már 
számtalan nagy szaktekintélytől bir el is­
merőin vél lel. Mell fűzők a legegyszerűbb 
tői a legdíszesebb kivitelig hat óra alatt 
elkészülnek.

SZÍNHÁZ és MŰVÉSZET
Heti műsor.

Szombat : Egv görbe

* A kaméliás hölgy. (Színmű öt fel­
vonásban. Irta: Dumas Sándor.) Dodo 
főhadnagy nehéz, érdekes de mód fe­

lett izgató problémája ott állt előttünk 
tegnap este a maga teljes valóságában a 
színpadon. Melyik szerelem nagyobb 1 
Az-e, a mely a tisztességes társadalomba 
fölemeli a már előbb elbukottat ? 1 Vagy 
az, a mely elszéditi és bűnbe sodorja az 
áldozatot 1 ! (lauthier Margit az előbbiek­
hez tartozik. Vére vitte a bűn lejtőjére, 
szerelme •— véghetetlen szerelme emelte 
föl a sárból. A probléma meg van oldva. 
Az a szerelem, mely elbuktatja a nőt, 
lehet nagy, lehet igaz — de mindenek- 
fclett érzéki s igy mindenesetre kisebb, 
ezerszer parányibb annál, a mely meg­
téríti az érzékiség áldozatát és tiszta ön­
zetlen szerelemmel kívánja boldogítani esz­
ményképét V. Gauthier Margitét, a szere­
lemre lobbant kaméliás hölgyet, a társu­
lat uj drámai művésznője (Írná Valéria 
játszotta és dicséretére legyen mondva 
sok tudással, szép színpadi tehetséggel. 
A közönség melegen fogadta, a mit való­
ban meg is érdemelt. Taps, virág, kihí­
vás bőven volt. és a bemutató határozot­
tan sikerült. Groó Valéria szép színpadi 
alak, kellemes orgonáimnál. Kitünően 
cseveg, arezjátéka elég jó, csupán a kezé­
vel nem tud még bánni. A kezdő gyön­
géje ez a miről ha leszokik szép jövő 
vár rá azon a pályán, melyen vidéki 
kartársnői között máris az elsők között 
áll. Harmadik és ötödik felvonásbeli jele­
nése volt a leghatásosabb. „A nő, ki 
szeret túlságosan szenved, ha érzi 
hogy nem szeretik viszont.” Ezek Margit 
szavai, melyeknek igazságát a szenvedé­
sek és fájdalmak dolgot fiáját híven tük­
rözte vissza a művésznő ötödik felvonás­
beli játéka. A bemutató sikeréhez egvébb- 
ként sokban hozzájárultak <)dry Árpád, 
llerlányi Vanda, Komjáthy dános, ki 
Ahgy Sándor helyébe ugrott be Hus­
iimnak. Kisebb szerepeikben jók voltak :

Szőke ó's Takács Mariska, /’en­
nem Szigeti Lujzának való

Hart lm.
donee
szerep.

(—)

lesz.
muhi
sem

* Kurucz Feja Dávid. A Vígszínház 
repertoárjának, de meg a magyar dráma- 
irodalomnak is fényes díszére vált az a 
dráma, melyet a fenti ezimen Fényes 
Samu dr., kassai hírlapíró kollegánk, 
jeles ügyvéd irt. Az egész mii izzó haza­
fias légkörben mozog, s ez a szellem 
magával ragad, gyújt ellenállhatnilanul. 
Évtizedek óta nem aratott talán az 
egy Ursknyt kivéve — magyar dráma 
olyan jelentős és komoly sikert, mint 
Kuruc/, feja Itavid. A debreezoni tár­
sulat drámai személyzete ainbiezióval és 
szeretettel készül a darab előadására, 
mely külsőségek tekintetében is nagy­
szabású lesz. A főszerepet, feja Dávidot 
maga Komjáthy, Juditul, a női tószere­
pet Kunijáthyné játssza. Hajtunk kívül 
közreműködik a vasárnapi premieren 
társulatunk valamennyi drámai színésze. 
Előre is jelezhetjük, hogy Kényes Samu 
színmüvének nálunk is óriási sikere 

Az érdeklődés teltünő arányokban 
Ikozik, úgy, hogy már talán jegyet 
ehet kapni a holnapi előadásra. Mi, 

akik ismerjük a darab magas értékét, 
csak annak előadása ele nézünk kíván­
csian és érthető érdeklődéssel. A szerep- 
osztások mindenesetre sikert jósolnak az 
előadás szereplőinek. A premieren min­
den valószínűség szerint maga a szerző 
is jelen lesz. ________

B. Ruzsinszky Ilona Pécsett. Berecz- 
kyne Rusinszky Ilona asszony, kit az 
ország majdnem minden nagyobb szín­
padához szép és megérdemelt sikerek 
emléke fii/, tegnapelőtt mutatkozott be 
uj közönségének, a pécsinek. A művésznő 
a ('zigánybáró Mattiját játszotta s pécsi 
delhijéről valóságos elragadtatással emlé­
keznek meg az ottani lapok. Egy csa­
pással meghódította magának uj közön­
ségét, mely pedig régóta hires arról, hogy 
komoly kritikát tud gyakorolni. Mi csak 
szívből és büszkén gratulálhatunk a 
művésznő fényes sikeréhez, mert első 
dicsőségének sugarai mégis reánk, debre- 
czeniekre vetettek s vetnek ma is fényt.

A BÍRÓ ELŐTT.
Megütötte a rendőrt. Tavaly, a ta­

vaszi vásáron történt az alábbi eset. S z i k- 
s z a y Ferenez mesterlegény ittas álla­
potban gorombáskodott egy ruhakeres­
kedővel, s annak sátra előtt hatalmas bot- 
lányt rögtönzött. R á c z Lajos rendőr 
rendreutasitotta az izgága crnbest, mire 
S z i k s z a y öklével főbevágta a rendőrt, 
kinek areza ez ütés miatt feldagadt. A 
daganatból veszedelmes betegség lett és 
a vart csak két hét alatt lehetett el távo­
li mii. A deb ree zeni kir. törvényszék 
Szik s z a y Fcrenezet hatóság elleni 
erőszak t-zimén e g y h ő n a p i börtönre 
Ítélte.

Megrágalmazott jegyző, dseh József 
e g y e k i cseléd elszökött a gazdájától, 
aki emiatt kárpótlás fejében elárvereítette 
a <’seh József tehenét. A szökevény 
szolga feljelentést tett volt gazdája és a 
b a I ni a z-u j v á r o s i i jegyző ellen, a 
ki az árverést foganatosította. A kir. 
ügyészség azonban nem fogadta el ezt a 
vádat. Erre az újvárosi jegyző jeleztette 
föl Cseh Józsefet becsületsértés miatt, 
s a kir. törvényszék el is Ítélte őt h á- 
r o m n a p i fogházra. Az Ítélet jogerős.

Egy bűnügyben tizenegy vádlott. K a-
bán eseti meg ez a história a tavalyi 
vásárkor. Nagyszámban gyülekeztek a 
korcsmába k a b a i a k, s z o b o s z 1 a i a k 
és n á d u v a r i a k vegyesen. A bor meg 
a spiritusz kipréselte a jóvérű legények­
ből a virtust és ölre kaptak. Legelőször 
js Y a í' g a (íyürgyüt lökték ki a korcs­
mából, F a z e k a s Mihály és társai pe­
dig odakinlt bottal kezték ütlegelni őt. 
Később belekeveredtek a hősi diadalba 
igen sokan : B ö k ö n y i Imre, B a r t h a
I lyürgy, Bartha Mihály, B. á c z Antal 
Farai József Y é g h János és még szá­
mosán. Alig lehetett megállapítani, hogy 
kik a bűnösök és kik a bűnbakok. Any-
II yi bizonyos, hogy a d e b rerzeni 
kir. törvényszék tegnapi tárgyalásán ti­
zenegy ember szerepelt vádlottként, kik 
közül mégis a legfőbb bűnös Barth a 
(ivöi'üv. Húsz tanú van beidézve, igy 
télét ma várható.

Halmagyi Samuel
Megérkeztek a tavaszi újdonságok: Női és gyermek felöltők, blúzok, övök, nyakdiszek, na 
pernyők dusválasztékban. smét feltűnő olcsó arak! “'Sül
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TÁVIRATOK.
1848 : XX. t. czikk.

(A „Szabadság“ eredeti távirata )
Mai vezércikkünkben foglalkozunk, 

ezen, a protestáns egyházakat oly méhen 
érintő kérdésről.

Mint késő éjjel érkezett távirat tu­
datja, a Kossuth-párt tegnap este épen a 
ezik künkben is kifejtett szempontok fi­
gyelembe vételével a következő hutai o 
zati javaslatot fogadta el:

Utasítja a képviselőház a kor­
mányt, hogy az 1848: XX t. ezikk - 
és B. szakaszainak szem előtt tartusa 
mellett ; az egyenlő teherviselés élvé­
nek részletes alkalmazásáról — a ma­
gyar állam érdekeinek, valamint a fe­
lekezetek törvényes önkormányzati jo­
gainak tiszteletben tartása mellett a 
hitfelckczetek meghallgatásával a leg­
közelebbi ülésszak alatt adjon be tör­
vényjavaslatot.

A párt álláspontjának kifejtésével 
Veres Józsefül és Rátkai Lászlót bíz­
ták meg.

Ferencz Salvator íőherczeg Budapesten.
( \ nSzabadság“ eredeti távirata.)
Egyik esti lap értesítése szerint Le- 

venez. ' Salvator főherczeget budapesti 
lovasdandár parancsnokká neveztek ki. A 
főherczeg lakását Budapestre teszi at, a 
hova neje : Mária Valéria es csaladja az 
öszszel követik.

Merénylet az angol király ellen

I Kuranda Emil, az Adria tengerhajózás1 
vállalat vezérigazgatója elnöklete alatt, 
melyre Budapestről Lederer Sándor o- 
vag” is lejött. Ezen az értekezleten hata- 
Jo-Mk cl! hogy a aatríikolok minden 
megadható követelését teljesítik, lmnek 
tulajdonitlmtó a sztrájk gyors nregszu-

Szerencsés számok.
(A “Szabadsága eredeti távirata.)
Az osztálvsorsjáték tegnap esti hu- 

zására tízezer koronát nyertek az 14ó.t 
és / 7«>4.1-es szamok.

Drót nélküli táviró.
(A „Szabadság“ eredeti távirata.)
A 3/arc‘oni-táviró-társaság aláirt. og> 

szerződést, a melynél fogva amerikai 
jogait és szabadalmait előadja egy árum 1- 
kai társaságnak, a mely 6,1.>0,000 dollai- 
nvi tőkével alakult meg. A kanadai kni- 
mány olyan szerződést kötött, a melvbe^ 
16 000 font sterlingnyi hozzájárulást igei 
eo-v Marconi-állomás létesítéséhez, a mel> 
Kanada partvidékéről táviratokat továbbí­
tana Angliába.

A GYERMEK.
Regény;

Irta : Boy-Ed Ida. 
Fordította : Geisel Gyula.

(Folyt, köv.)

(A Szabadság" eredeti tavi ruta.)
A londoniak, a kik természetesen 

nem valami nagy búr barátok, meglehe­
tősen furcsa esetről beszélnek.

Edwárd angol király szerintük azért 
nem ment A izzatni, mert állítólag hin 1 
vette hogy az anarchisták összeesküvést 
szőttek ellene, és Cannesben merény­
letet akarnak végrehajtani vele szemben.
A tervet állítólag egy búr barát érte­
kezleten szőtték, hogy a húrokat így 
megbosszulják.

Tüntetés egy egyetemi tanár mellett.
(A „Szabadság“ eredeti távirata.)
A budapesti József-müegyetem hall­

gatói tegnap délután lelkesen tüntettek 
egyik tanáruk : Czigler Győző mellett. 
Ezzel helyre akarták ütni azt a nyilvá­
nos megtámadtatást, molyben Cziglér­
nék a Kossuth ■— mausoleum ügye miatt 
volt része, A pályázat sorsa különben is 
eldőlt már. Czigler, aki a Kossuth dísz­
sírhely pályázatára beérkezett tervek tö- 
lött tárgyilagos bírálatot gyakorolt, kije­
lentette hallgatói előtt, hogy ezután sem 
hagyja magát soha befolyásoltam1. A 
tüntető műegyetemi polgárok lelkesen 
megéljenezték tanarukat.

Fiúméban megszűnt a sztrájk.
(A ,.Szabadság“ eredeti tavirata.)

lucskosan jött

- jelenítette nagy- 
vált szét a bab

Tegnap reggel az összes sztrájko­
lok munkába állottak és Így a sztrájk 
teljesen megszűnt. Hajnal óta óriási si­
rokkó dühöng és most ez gátolja a ki­
es beraktározás) munkálatokat. A sztrájk 
megszűnését megelőzőleg az összes fiu­
mei vállalatok fejei .értekezletet tartottak

— Lizi a bab miatt aggódott, azt 
mondta, megnézi. A csahol osztozott ag­
godalmában. A veranda ajtó küszöbére 
állott, kinyitotta esernyőjét s. hosszú labai 
val, félretipo/1 csizmájában nagyokat szű­
kéivé futott a babhoz. Leguggolt, feltúrta 
egy kissé a fekete iuldet, ismét betakarta 
a ' csirákat, s nedvesen, 
vissza.

Roppanttal nő 
örömmel — csak tegnap 
s a csirája sarjadt. ,

_ ()p igen! - szolt a tanai <1111
tattal — valóban csudálatos a termeszd 
alkotó ereje. A száraz bab a földben meg 
duzzad s ' uj sarjai hoz létre; a sarjuk 
egyikét a jövő tavasszal a földbe tesz- 
sziik megint, s Így a növény is hal-

I hatatlan. , .
A vendéget, aki erőteljesvonasu, dús

szőkehaju férfi volt, ez a megjegyzés lát­
hatólag kellemetlenül érintette. Ahelyett, 
hogy a fölvéteti tárgyhoz szólt volna, azt
mondta: .... , . , ,

De Lizi, nem válik am a babnak
hasznára, ha naponta kémleled a növését.
A föld elrejti előlünk az első sarjadzást. 
Ezzel mintegy rámutat, hogy a tenyészet 
homályt és nyugalmat kíván.

/- Es — szólt Lizi gyerekesen, nem
árt az.

— Látom, kedves Rolirmőscr, hogy 
uj otthonában jól éizi magát, szórakozást 
és megelégedést nyújt az uj munkakör. 
Tehát nincs semmi haj - szólt a vendég 
s kalapját vette, mihelyt az ég kissé ki­
derült. , , ,

— Boldogok vagyunk, kedves \\ il- 
libald — szólt a tanár; — sohasem lehe­
tünk elég hálásak irántad.

Willibald tiltakozott a köszönet ellen 
amelyre mindössze azzal szolgált rá. hogy 
a ház és a kert megvételét szívesen köz­
vetítette. Búcsút vett a háziasszonytól és 
a gyermekektől s Rohrmőserrcl a ned­
ves' kerti-utón át a kijárat félő ment.

— Kavicsot kellene ide hordani, - 
jegyezte meg Willibald.

Kísérője nem felelt. Csendesen ál­
lott, kitárta karjait s nagy, szólás moz­
dulatokkal levegőt legyezett magara, 
mintha valami finom szivar füstje volna,

_ Milyen jól esik a hosszú, hosszú
idők iskolai' levegőm után ! Azt hiszem, 
te annyira közönyös vagy mai a tei 
mészet gyönyörei iránt, hogy nem is
ét zed.^ ] je|1()g.y nem — mondd Willibald
__ csakhogy nem ujjongok rajta.

(Folyt, köv.)

Szerkesztői üzenetek.
Olvasóinkhoz. E rovatban kész-

s ó o‘ g 0 1 adunk u hozzánk 1 o 1 - 
cl uiókna k m inde n n e m ü kő z- 
é rdek ü ii gyben részletes lei- 
világ o s i t á s t.

Párducz. Helyben. Levelére más, • 
válaszunk nincs, mint az, hogy kéziiata 
rendelkezésére áll szerkesztőségünkben, 
este 6—8 óra között bármely nap.

L E Névtelenül küldött levelekre 
csak kivételesen válaszolunk, leérve, hogy 
máskor névvel és jobb verseket küldjön 
be hozzánk.

P. K. A. Temesvár. Küldeményét 
köszönettel vettük és már a holnapi szám­
ban fölhasználjuk.

R. L. E. Budapest, Sajnálattal kell 
tudatnunk, hogy a kérdéses dologban 
nem adhatunk kedvező választ önnek.

Szabadelvüség. Czikke későn érkez­
vén, nem használhattuk. Szívélyes üd­
vözlet.

K. Gy. Kérdéses dolog részletes meg­
beszélése végett szíveskedjék este^ 7 
óra között bennünket a szerkesztőségben 
felkeresni.

F. I. (Megérkezett . . . ;) Sajnos 
gyöngébb, semhogy közölhetnék.

Sz. Z. (Csak egy mosolyt!) Lendü­
letes viilt, kedves théma, de pongyola ki­
dolgozása lerontja minden érzését. -lobbal 
kérünk!

Sz. M. (Helyben.) A vasárnap) szám­
ban megtalálja.

Tanár. 'Fessék a L U d O v i k á ho z 
fordulni. Ott teljes« felvilágosítást nyer
bet. Minden 
sere

egyen ügy!ien rendelkező

szám.

A debreczeni hir. jbiróságnak \ . <»04
líKjo. számú végzése- folytán közhíre li­
lét ik miszerint Rosenhero: Albert özvegye 
és fia ezég részére Dr. Körösi Kalman 
mini vb. Biedermann F. ha csodtomeg- 
mmdnoka BO'i kor. db fill, luké, ennek 
JV0L évi január hél napjától számítandó 

ildiu' összesen 171. kor.ól lat
60 fill, perköltség erejéig LO-- ( V1 " : !' 
ezius hó 1-én bírói lag lefoglalt es y-060 
kor filléri-. becsült bolti arukból a!!o mg"- 
sáa-ok 1902. ovi ápril. hó 10-én délután 3 
órakor h.-z-i- ’ t veendő ,;s Bia.-z-utcza w 
^z alatt megtartandó nyilvános bírói at 
verésen, a legfőbbet Ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség est tu. 
boesáron alul is el fognak adatni.

Hobrer-zen. 1V02. évi márczius la

Sugar Gyula
V,irói kiküldött
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Antal Vincze
férfi szabó üzlete

Simonti-utcza 1 sz.
Ez utón is van szerencsém ér- |j 

tesitoni” az igen tisztelt rendelőim |j 
és a nagy közönséget hogy a ig

tavaszi divat szöveteim
legszebb kivitelben megérkeztek, 
azokból igen szolid árban pontos ki­
szolgálás Ízléses kivitelben rendel­
kezésre állok, a midőn ezt szeren­
csém van tudatni, egyben kérve a 
megtisztelő bizalmat részemre fen- 
tartani továbbra is

Vagyok készszolgálatra

Antal Vincze
A Debreczeni tisztviselő egylet szál­

lítója is. cu>

KIADÓ LAKÁS!
llégy szoba, konyha, hozzátartozó || 

|A mellék helyiségekkel ||
w

főtér

$ R s n u fl kel-ház §
gs; II.-ik eme.eten. ||
S Ugyanott egy bolt helyiség és rak- <r| 
A tár május 1-re kiadó.. mw Értekezhetni ugyanott a tu- xc?

:0j lajdonosnál. j||

232 v. szám.

! ! Műterem Unep és hétköznap mindig nyitva !

Fényképészeti műterem.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség becses tudomására hozni 
miszerint
Egyház tér 3. szám alatt levő

Ezatmáry J. féle

fényképészeti műtermet
át vettem és ezúttal főtörekvésem 
oda irányul, hogy úgy, mint
Budapesten a császári és királyi 
udvari fényirdákban, úgy itt is a
1. közönség becses pártfogását és
elismerését, kiérdemeljem............

Elválniuk minden e szakmába 
vágó munkát, u. m.

régi képek megújításit
pillanatnyi gyermek felvétetek

parányi nagyságtól egész élet 
nagyságig.

Platin fénykép nagyítások
rendkívül olcsó árbon.

művészi kivitelben.színes hi\
Gyárak, egyletek, intézetek es 

nagyobb vál illatok 25 százalék
ár engedményben részesülnek.
Kívánatra házon kívül is eszközöl­

tetnek felvételek.
izönség becses 
maradok lhi 1.

o

A nagyérdemű 1 
pártfogását kérve

r Va. K ác-t Vinoze
fényképész.

; Műterem ünep és hétköznip mind ig nyitva !

»16: fá, -> e*:»»: 3 'í* *5 ökí A .i »

1902.

A r v érési hirdetni én y.
A debreczeni kir. jbiróságnak 

V. 16 8 1902 számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint H off her 
és Sohwarcz ezég részére Nagy 
János debreczeni lakostól 2146 
kor. 92. fül. töke, ennek 1901 
évi junius hó 16 napjától számítandó 
r> százalékos kamatai és eddig ösz- 
szesen 186 kor. 72 till, perköltség- 
erejéig 1902 évi február hó 11-én 
biróilag lefoglalt és 2100 koronára 
becsült gépek- és egyebekből álló 
ingóságok 1902 évi április hó 8-ikán 
délelőtt 10 órakor kezdetét veendő és 
Deák Ferencz-utcza, 22. szám alatt 
megtartandó nyilvános bírói árveré­
sen, a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1902 évi márczius 
hó 14-én.

Sugár Gyula.
bírói kiküldött.

A legbiztosabb,
TO r , . fyjV' és évek hosszú sora óta leg- *
»v jobban bevált *
* Ga/'.da'-iági magvak
' Kon) hakérti magvak 
t Direct eriurii Virágmagvak
I KONTSEK GÉZ\ l
$ előbb Gaszner Károly

esKedesacan

ITagyfogyasztóknak ás
viszont eiaruntóknak

^ magkeresKadasaDan \
i Kossuth ntcza T. sz. »
hj Kaphatók ír

$
fS ViWVUV v UV1.WUU«» y
* jelentékeny kedvezmény *

»5 Nagyképes árjegyzék ingyen.
jD 6 ,-£• ■«"?:■»* -i - 'jl’»’ •>: V*: t-A I*- W
«HMieaiiiSeaeMaea» aoBtfflss »oaaeaea

s Olcsóbb mint bárhol 5
® B
I Tavaszi idényre tulhalmo- »
5 zott raktár J*
■ i
1 férfi, női és gyermek ciipőkbea. j
5 Kalapok, nyakkendők és férfi 5 
g divatárukban bámulatos olcsó g 
g árakban lesznek elárusítva. Ré- g
g vész Zsigmendnál. Főtér 27. sz g 
g városi uj bérházban. ce, *

KA VE
Fiúméból Fiúméból

5 kg. MANILLA 13 kor. 50 fill.

5 kg. NEW-CUBA 15 korona.

mm
5 kg. CUBA-KAVE 16 kor. 50 filll.

5 kg. SOERABAIA 16 kor. 50 fill.

kiíiűlf ”"KÁVÉKEVERÉK
2 Soerabaja ) Kálöa-kilö í 
VI, Modjokerlodava ) „
17, Srabatros Mocca ) csonkolva.

5 kg. 19 korona 18 fillér.
!!! Több nem létezik!!!

Elvámolva és bérmentve minden 
egyébb költség nélkül utánvéttel vagy 
a pénz előzetes beküldése után küld a

FIUMEI. . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KÁVÉBEHOZATALI a 
..........  TÁRSASÁG 1
FHIWÉRŐI • VIRÁG .JENŐ 
r IU JLEt PUL . POSTAFIOK 77.

a ékssök-s; oae ans ac* cct aa

I Olcsóbb miüt bárhol! |
Lemez konyha edény 1 Ko. 65 kr. k

- ős úgy szinte mindenféle konyha
H felszerelések legolcsóbb árban kap-
5 hatókzí
13 Pásztor Gyula és Társa

vasüzletóben
Csapó-utcza Bankház.

y

Pártoljuk a hazai ipart! I

■UMH i I••■

jSaját készitmínyü
I kész

férfi-, fin- és gyermekruhák
£ |a Segjutányosabb árban

a

í
kaphatók.

(cc.)

I Pártoljuk a hazai ipart ! j



8.
S Z A B A D S A G 190*2. április 5.

je» :■ *

linden apró hirdetés, a mely 
4 fillérért eszközöljük. \ idéki

10 szót tartalmaz, e rovalban húsz fillérért
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha 

utalvány szalványriv is nivczpthetik <i

lesz közzétéve
a lovclbélyeg a válaszra 

hirdetéseket.

JE
Minden további szó közzétételét 

beküldőtik. Vidékiek az

A KINEK
Ismeretség híján

háztartásra 
nevelőre 
üzlettársra 
üzletvezetőre 
könyvelőre 
segédre 
ispánra 
vinczellérre 
kulcsárnőre 
gazdasszouyra 
szakácsnőre 
szobaleányra 
szolgál - : a 
kocsisra
báz-.es".r vre

Hol a jó és olcsó ! A Széchényi utcza
Fazekas Kálmánnál'folvtatúsát képező aléban 

, Hatvan u. 4 sz. (Koszc>-a jf)|oldali harmadik 
Q7ARinSÁ(i" rus-ház), hol mindennemű i{(,,.t (Széchénvi kert 4.",. 

,.0£ADHUOMU I joUlfestékek valamint pil- sz
kiadóhivatalánál.

adja fel hirdetését 
a

Legalkalmasab ajándék
egy fényképező kamra. 
Kellemes szórakozás es 
hasznos időtöltés. Ingyen 
oktatás és utasítás. 1 es­

sék ár apót kéri

........ ^ parkkal
la mit alatt száradó szó- ^„’yőerdővel és csemege 
bapadló és bútor lak- gzß‘]ßv,.| diáivá, három 
kok. íirnisz, vékony és szohílt két vérénclát és 
vastag asztalos enyv 38 mdlékhelyiségeket tai- 
kr. kilója es minden e taluiazii díszes nyaralói- 
szakmába vágó ezikkekjval vgyiit,t kiadó' 
olcsóbban mint bárhol a Értekezni
nagyérdemű közönség ren QgQc^ u pQ 8Z 

az emeleten lakó 
donosnál.

állanák.

eis:i

há

A £ I
vagy lenit t vin

delkczésére
Első eperjesi

len- ée damaezt mii 
szövődé k o p v i s e 1 e t e 
Schvartz Victor Deb- répamagvak és 
reczen. Simontly-un za i^öny legolcsóbb 
(városi bérház.) X alócii jobb minősí

vagv
lelni
alatt

tulaj-

Nagy szemüveg
és czvicker raktár es a sí 
javítások íuj üveg bele- .Ic-tt 
telek is.) nagy óra rak­
tár. H jak és zálogház­
ból vettek. Uj és hasz­
nált arany ékszerek.) Óra 
javítás, (ha nines nagy 
törés) 8U kr. jótállás mel­
lett. Veszek zálog ezé 
dudákat, ócska vagy 'minősé 
tört arany ékszert.
Fógel Gyula órás, ék- 

i szerész és Optikus 1*1- 
acz-utcza 7Ö. (('orsó ká­

véházzal szemben.)

28 hold ujföld
oboszlóiországul mcl- 

eladó. V'őrös ni art 3r- 
utvza ö.

Bükköny, zab, árpa,
köles stb. vetőmagvak 
és termények a legjobb 

ben jutányosán
kaphatók 
senterg 
Fia Izégné

Ozv. Weis- 
Jakabné es 

rizenhárom-
V áros-utcza ül.

A KI
adni

birtok-,:
házat

BEKBE
kivan

t . üzletet 
lakást stl

Komáromi József ~ér-y 
képészeti szaküzle 
té'cöt, Debreczen, P. 

acz 12.

Luczerna,
bük-

bél-ház.) Valódi jo;Í)h"minőségbon Deutsch 
Rumliurgi és lrlancli Albert és Fia magkvres- 
vásznak. Sohroll-féle sein- kedésében kaphatók 
fonok, törülközők, ágy- llatvan-ti.
huzatok, damaszt és asz- 
taitciiékck. zscbkcmiok iQ {ennálió
és kész tohernemuek

raktára. havi és heti reszletuzlv-
... lemben a tavaszi áruk

Martinían „agy Választékban mvg-
négv nyilas szőllő nagy érkeztek és áremeles 
pajtával együtt eladó, nélkül ái-usittatnak Kulin 
Czim a kiadóhivatalban. Hermann Hatvan-u.

Olesó bevásárlási
forrás vászon, karton, 
ruhaszövet, kosz hluusuk, 
kötények, paplanok es e 
szakmába vág" ezikkok
Feldmsn Cz. és 'varsa 
czégnél. I)i‘livovzen, Si­
mon iíy u. t városi bérház.)

Üzleti berendezés
állvány-pult olcsó árért 
eladó. Megtekinthető Kos- 

suth-uteza lő szám.

Hi dstéseu.

felvétetnek

kiadó hivatali) .ti
a p. 3a 6.

\
SS

Egyedüli . . . 
inübuíorgyár . 
Bebreczenben!

Sch^arez Vilmos
cs. és kir. udvari butorgyáros 

DEBBECZEN.
Üzlethethelyiség (saját ház,)

Piacz-utsza 71.
Gyár helyiség (saját ház,)

Szálka-utcza 5.

^ ueto f&i t*,. táti V»IÍífrA V5>.t LÓ-1 fcS £ IW Úf

11 ÍHalta 11
olcsó árban kapható

a

s
t,
4

egy
való

le cs leru-oitoiivri
ruiias
vaszi

vet "bármily színben, a ta­
nvári idényre Ö méter

2 forint 15 krvrt.
A vállalat készpénzfizetés mellett ősz- 

szevásárolja a posztógyárosoktól a visz- 
szamaradt árukat és igv ily hallatlan 
olesó árban bocsátja eladásra. Nincs te­
hát semmi félrevezetés benne, hogy ily 
mesés olcsó árban kaphatók e ruhaszö­
vetek, melyeknek minden darabja válo­
gatott minőségű, divatos mintájú és 
meiróri a vételár kétszeresét.

W
áCh

Witt Adolf
uj úri divat, kalap és czipö 

üzletében

Debrec&en, Píacz-u. 19.
(Ranunkel ház.)

A legelőnyösebben lehet be­
szerezni im.«»*, tf’ó *-#*. és

eml.-
■-r»«> a*-. <*-*• . kalapot, sapkát, 
fehérneműt, kesztyűt, nyakken­
dői, harisnyát zsebkendőt, séta- 
botot. esernyőt stb.

Női kesztyű minden szín­
ben, párja s-j kr. Torna es 
biozik!: sapka 30 krtól feljebb.
Női és férfi czipők

2 frt. 20 krtol feljebb. p

S-
• T '■ . n Kes

A nagy forgalom miatt éh 
véve a rendkívül olcsó árat 
nem küldünk.

Vid 
jelölés

tekintetbe
mintákat

<i megrendi 
elegendő.

léseknél a szín nn

Központi ruhaszövet-kiviteli vállalat
Budapesten, V., Ferencz Józseí-tér.

■- *. • i "> ifä* v»t % i »u.. t'% t >. "• • 1; Te - A r e*»

Adler és Mezey
üveg és porczellán üzletében

már nagymennyiségű áruk érkeztek : 
meg, minek következtében teljesen ij 
berendezett raktárt tartunk Por- í 
czellan, üveg és díszműárukban. 
Tavaszi idényre legjutányosabb árak 
mellett ajánljuk Kerti golyo, Pre­
parált Palma és a még raktáron 
lévő függőlámpáinkat.

Művészies kivitelben fénykép - 
nagyításokat még eddig nem léte­
zett olcsó áron elvállalunk Kép­
kereteket saját találmányit illesztő 
gépünkön legszebb kivitelben ké­
szítünk.

Bemek keretlócz mintáink, va­
lamint a fenti czikkek szép kivitelé­
ről és főkép azok szolid árairól a n. 
é. közönség szives meggyőződését 
saját érdekünkben reméljük és va­
gyunk

kitűnő tisztelettel

ADLER és MEZEY. 
rhuiuiot vlíotiiadmik.

Első Debreczeni Korona Áruház Á
Debreczen, Simonffy-u. 1. városi bérházban

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Legújabb gyermek-já­
ték 6 fillértől feljebb 

Iskola és jiiaczi táskák 
30 fillértől feljebb 

Utazó bőröndök 1 kor.
GU fillértől feljebb 

Pénztárezák 14 fillértől 
feljebb

Kézi munka kosarak 30 
fillértől feljebb

Babák ‘20 fillértől 
feljebb

Bőrkesztyűk női és férfi 
1 kor. feljebb 

Evőeszközök 30 fillér­
től feljebb

Gummi labdák 2U fillér­
től feljebb

Szappanok 0 fillértől 
feljebb.

V 1Sf ' !» /fi» __ssr vgr

I ezenkívül sok más tárgyak legolcsóbb árban.
Kepes és Friedmann.

Debreczen, nyomatott Dobschorb és Popovita könyvnyomdájában.

Egyedüli raktára és képviselete :

Stegmiiller Árpádti ál
Debreczen, Kölcsei-utcza 3.

„Legnagyobb raktár.“
Az építési évad megkezdődött, aj An

lom friss portland- és román cementemet
(idei gyártmány.) most érkezett friss 
gipszet, elszigetelő lemezt. Kőbányai sárga 
és piros disztéglát, a legolcsóbb árak mel­
lett, elsőrendű minőségbe.

Vidéki megrendelések pontosan tel- 
jesittotnek. Telefon ‘2ö4.


